



возрастало количество административных частей в его пределах. Последнее административное разделение дореволюционного Петербурга произошло в 1817 году; оно просуществовало почти без изменений до Февральской революции 1917 года. Город делился на следующие части: Васильевскую, Петроградскую (острова), Выборгскую (правобережье Невы), Адмиралтейскую, Казанскую, Спасскую, Коломенскую, Московскую, Литейную и Рождественскую (старые центральные районы левобережья Невы), Нарскую и Александро-Невскую (окраины невского левобережья). К городу примыкали пригородные участки: Петергофский — на юго-западе, Шлиссельбургский и Александровский — на юго-востоке, Полюстровский, Ново-Деревенский и Лесной на севере и северо-востоке.

После Великой Октябрьской социалистической революции новое административное деление Петрограда было введено в 1922 году, когда выделили 6 крупных административных районов: Василеостровский, Петроградский, Выборгский, Центральный, Московско-Нарвский и Володарский. После 1922 года в административное деление вносились многократные изменения, при этом в связи с расширением городской территории и увеличением населения старые районы разукрупнялись и создавались новые районы на окраинах.

В Ленинграде насчитывается 16 районов: Василеостровский и Петроградский — на островах; Ждановский, Выборгский, Калининский и Красногвардейский — на правобережье Невы; Куйбышевский, Дзержинский, Октябрьский, Смольянинский, Ленинский, Кировский, Московский, Фрунзенский — на левобережье Невы; Невский — на юго-востоке по обоим берегам Невы и Красносельский — на юго-западе. Кроме того, Ленинградскому городскому Совету народных депутатов подчинено 5 городов пригородной зоны (Колпино, Кронштадт, Петродворец, Пушкин, Сестрорецк); районным Советам народных депутатов подчинено 3 города